

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

147 (879) | Вторник, 13 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

## Выборы и выборы

## Партийных

## Организациях

В районной партийной организации находится накануне отчетно-выборных руководящих органов.

В соответствии с Уставом ВКП(б) в решении Ставропольского областного Комитета партии с 15 января по 15 января 1950 года в райкоме будут проведены отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций. В январе состоится и 21-я районная партийная конференция.

Выборы и выборы являются важным событием в жизни партийных организаций. Они подводят итог деятельности руководящих органов за истекший год, показывают способности и достоинства политические и деловые качества руководящих партийных органов, их умение бороться и действовать на деле политику И. В. Сталина.

Вот почему отчетно-выборные собрания прошли на высшем политическом уровне, необходима тщательная и всесторонняя подготовка не только руководящих партийных органов и каждого члена и кандидата партии. Ряд первичных партийных организаций развернул эту подготовку, привлекая к этому делу всех коммунистов. Очень важно, чтобы на отчетно-выборных собраниях дружно и организованно выступили все члены и кандидаты партии, состоящие на учете в первичной организации. К этому необходимо заранее оповестить всех коммунистов о месте и времени собрания.

Выборы и выборы партийных органов — это политический экзамен руководителей партийных организаций. Чтобы этот экзамен прошел строго и деловым, нужно учесть и это дело каждого коммуниста — чтобы собрания проходили в обстановке острой и принципиальной большевистской критики и самокритики. Каждый коммунист должен подготовить к этому собранию, выступить на собрании с критикой и предложениями, с деловыми предложениями, направленными на устранение вскрытых недостатков и улучшение всей партийной работы.

Отчетно-выборные собрания коммунисты должны сосредоточить свое внимание на том, как работает организация, ее секретарь, ком или партбюро выполняли ли предыдущих отчетно-выборных собраний, боролись ли за осуществление решений ЦК ВКП(б) и областного Ставропольского Крайкома ВКП(б) и 20-й районной конференции, как парторганизация заботилась о политическом воспитании коммунистов, использовала ли право контроля деятельности администрации, руководила ли массовыми общественными организациями трудящихся, как парторганизация организовывала поднимала массы на доблестное выполнение послевоенного пятилетнего плана. Суровой критикой должны быть вскрыты и недостатки райкома, партбюро и аппарата райкома. Главные задачи парторганизации — досрочное выполнение производственных заданий, подготовка к весеннему севу и другие задачи также должны стать предметом делового и горячего обсуждения на отчетно-выборных собраниях.

Вот почему отчетно-выборные собрания должны быть на высоком политическом уровне, изыскать в руководящих партийных органах достойных из достойных большевистской партии.

Сделаем всех рабочих и крестьян культурными и образованными!

## Каждому колхозу — свой лекторий!

### За боевую наступательную пропаганду политических и научных знаний среди трудящихся!

Открытое письмо интеллигенции станицы Лысогорской ко всей интеллигенции Георгиевского района

Дорогие наши товарищи!

Великий вождь и учитель всех народов Иосиф Виссарионович Сталин сказал: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными и мы сделаем это со временем». В выполнении этой огромной задачи велика и почетна роль советской интеллигенции.

Чем ближе приближается наша страна к коммунизму, тем больше у рабочих и колхозников жажда знаний, стремлений к культуре и образованию, ибо строительство коммунизма немислимо без научных знаний, без высокой культуры всех трудящихся. Наша наука, техника, культура ушли далеко вперед. В колхозах, МТС и совхозах все больше и больше появляется новых сложных машин, а передовая сельскохозяйственная мичуринская наука добилась новых замечательных достижений. Все это требует от тружеников сельского хозяйства в совершенстве владеть сложной техникой и достижениями агробиологической науки.

Кому же, как не нам, сельской интеллигенции, помочь колхозникам и колхозницам полнее удовлетворить их жизненную потребность в знаниях, в культуре? Кому же, как не нам, советской интеллигенции, воспитывать широчайшие народные массы в коммунистическом духе, воспитывать в них высокую сознательность, чувство советского патриотизма, помочь быстрее и окончательно преодолеть пережитки капитализма в сознании людей, религиозные предрассудки и суеверия? Все это должны сделать мы, учителя, агрономы, врачи, зоотехники, партийные и советские работники!

Каждый советский интеллигент должен считать своим великим и благородным долгом — честно служить своему народу, отдавать ему все свои силы, знания и таланты, нести народу передовые идеи нашего времени — идеи Ленина — Сталина. В этом сейчас весь смысл жизни советской интеллигенции.

Учитывая растущие с каждым днем культурные запросы колхозников и колхозниц, работников МТС, особенно сельской молодежи, мы решили на своем объединенном собрании взять на себя такие обязательства:

1. Организовать в станице колхозный лекторий, стать его активными деятелями и превратить лекторий в подлинный центр пропаганды политических и научных знаний. Мы, учителя, врачи, агрономы, зоотехники, партийные и советские работники

„В нашей стране идет мощный расцвет социалистического хозяйства и культуры. Неуклонный рост социалистического сознания масс предъявляет все больше и больше требований к нашей идеологической работе. Идет развернутое наступление на пережитки капитализма в сознании людей!“ (Жданов).

Советский интеллигент! Выходи на передовую линию огня идеологического фронта! Неси в народные массы великие идеи Ленина — Сталина, наноси сокрушающие удары по враждебной нам идеологии!

Отдадим все свои силы, знания и таланты делу служения своему великому народу, делу строительства коммунизма!

станицы, обязуемся каждый не менее одного раза в месяц выступать в лектории перед колхозниками с лекциями на научные и политические темы. Вовлечь в это дело также и передовиков колхозного производства: звеньевых, бригадиров, животноводов, трактористов и механиков.

2. В нашей станице имеется три колхозных клуба, изба-читальня, библиотека с книжным фондом в 1700 томов. Но клубы, изба-читальня и библиотеки работают плохо и не удовлетворяют духовных запросов населения станицы. В этом немалая доля вины ложится и на нас, сельскую интеллигенцию. Мы решили взять шефство над всеми этими очагами советской культуры, помочь их работникам развернуть их деятельность, каждое воскресенье проводить в клубах художественно-литературные и музыкальные вечера, создать в каждом клубе кружки художественной самодеятельности. Первый свой литературно-художественный вечер посвящаем 70-летию со дня рождения нашего великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Товарищи! Мы обращаемся к вам с призывом развернуть в своих станицах и колхозах широким фронтом боевую, наступательную пропаганду научных и политических знаний, подчинить эту пропаганду практическим задачам строительства коммунистического общества. Организуйте у себя такие же лектории, принимайте в их работе самое активное, ведущее участие. Помните, что наша большевистская партия оказывает нам, интеллигенции, огромное доверие, поручая нам выступать страстными пропагандистами самых светлых и прогрессивных политических и научных идей.

Неся в народные массы великие вдохновенные идеи Ленина — Сталина, мы поможем нашей большевистской партии еще выше поднять политический и культурный уровень советских людей и ускорить победоносное движение нашей страны к заветным высотам коммунизма!

По поручению объединенного собрания интеллигенции станицы подписали:

О. Тарасова — учительница, М. Пиратова — врач, А. Семакина — учительница, Ф. Редькин — секретарь парторганизации колхоза „Маяк социализма“, В. Горбачев — бухгалтер того же колхоза, Н. Березин — председатель колхоза „Красный садовод“, А. Карналев — председатель исполкома Лысогорского станичного Совета депутатов трудящихся.

## Трудящиеся района берут новые обязательства в честь 70-летия со дня рождения И. В. Сталина

### В шеренге миллионов

День ото дня по всей стране ширится социалистическое соревнование миллионов трудящихся в ознаменование 70-летия со дня рождения И. В. Сталина. Рабочие, служащие инженерно-технические работники мельзавода № 3 решили поддержать всенародное соревнование и взяли на себя новые социалистические обязательства.

Коллективы бригад и цехов стали на стахановскую вахту в честь дня рождения товарища Сталина. Они обязались отметить этот знаменательный день новыми трудовыми успехами, повышением качества продукции и культуры производства. Рабочие размольного

цеха дали слово выпустить сверх плана 125 тонн муки, а рабочие крупного цеха — 100 тонн крупы. Коллектив завода обязался сэкономить 10 процентов топлива и 20 процентов смазочных и обтирочных материалов. К 15 декабря радиофицировать все помещения завода и квартиры рабочих и служащих.

Выступившие на собрании стахановцы с глубокой любовью и преданностью произносили дорогое имя вождя и учителя, вдохновителя и организатора всех побед советского народа великого Сталина.

Н. Саприн, секретарь партбюро завода.

### Во славу отчизны

Славно потрудились коллектив мельзавода № 1 накануне Дня Сталинской Конституции. 5 декабря завод досрочно выполнил годовую программу по выпуску готовой продукции.

Новым подъемом творческого соревнования стремятся ознаменовать 70-летие товарища Сталина рабочие и служащие нашего завода. Они взяли на себя обязательство — к 21 декабря выработать сверх годового плана 170 тысяч пудов муки и крупы, а к новому году — 285 тысяч пудов.

Д. Касьянов, председатель завкома.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА ГОТОВЯТСЯ ОТМЕТИТЬ 70-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. В. СТАЛИНА

Трудящиеся всего мира готовятся торжественно отметить 70-летие со дня рождения вождя прогрессивного человечества великого Сталина. В странах народной демократии с каждым днем ширится соревнование в честь знаменательной и дорогой даты. Чехословацкая республика готовится к 70-летию И. В. Сталина, как к самому большому своему празднику. В подготовке к этому дню принимают участие представители всех партий и организаций национального фронта во главе с коммунистической партией Чехословакии. 20 и 21 декабря в городах Братислава, Оломоуц, Пльзень, Либерец состоится закладка постаментов для установки скульптур И. В. Сталина. Сейчас по всей стране проводятся беседы о жизни и деятельности освободителя народов Чехословакии, вождя народов и защитника мира во всем мире И. В. Сталина.

По всей Албании проходят собрания, посвященные жизни и деятельности И. В. Сталина. Наряду с широким соревнованием, развернувшимся в стране в честь 70-летия товарища Сталина, трудящиеся готовят подарки, которые будут преподнесены товарищу Сталину в день его рождения.

В Софии открылась выставка подарков трудящихся Народной республики Болгарии товарищу И. В. Сталину. На выставке представлено более 200 подарков, присланных со всех концов страны.

В большом резном шкафу из орехового дерева уложены 103 тома книг в кожаных переплетах с подписями пяти миллионов трудящихся страны под адресом — обращением к товарищу Сталину. На каждом томе золотыми буквами написано: «Великому Сталину, нашему освободителю и вождю от признательного болгарского народа».

Среди подарков — ковры и гобелены с изображением Ленина, Сталина, Димитрова и отображающие новую счастливую жизнь Болгарии.

Подарки товарищу Сталину ко дню его рождения готовят также трудящиеся Бельгии, Италии, Швейцарии, Финляндии и многих других стран. Знаменательный подарок готовят трудящиеся Триеста. Это — альбом, содержащий 50 тысяч подписей граждан города, собранных под следующим заявлением: «Мы хотим мира, но если будет война, мы не пойдем против Советского Союза».

## Закрытие четвертой сессии Генеральной Ассамблеи ООН

10 декабря закончила свою работу четвертая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

# СТАЛИН И ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СССР

Все строительство Советских Вооруженных Сил, их славный героический путь—от первых побед над немецкими захватчиками под Нарвой и Псковом в феврале 1918 года до наших дней—неразрывно связаны с именем Сталина. Вместе с Лениным он организовывал и строил Красную Армию, создал основы советского военного искусства. Важнейшие решающие победы Красной Армии в гражданской войне 1918—1920 г. г. были одержаны под непосредственным руководством товарища Сталина.

Под Царицыном и Пермью, под Петроградом, Орлом и Воронежом, под Ростовом, Киевом и Каховкой товарищ Сталин громил белогвардейцев и интервентов. Под его руководством и по его плану были разбиты всеяка генералов Краснова, Колчака, Юденича, Деникина и Врангеля, освобождена Украина от немецких, а затем и панских захватчиков. Сталин спас Петроград от Юденича и английских интервентов. В самые опасные дни осенью 1919 г. войска Красной Армии под руководством товарища Сталина ликвидировали угрозу Москве и разбили наемника Антанты—генерала Деникина.

Сталин всегда был на самых решающих, опасных фронтах республики и неизменно добивался победы. «Сталин,—говорится в Краткой его биографии,—был главной опорой Ленина в деле организации и руководства обороной Советской страны».

После победоносного окончания гражданской войны, в годы сталинских пятилеток перед Советским государством встали новые задачи по укреплению его обороны. Советские Вооруженные Силы были коренным образом реорганизованы. Советская Армия стала механизированной. И в это время все строительство Советских Вооруженных Сил, вся оборона Советского Союза проводились под непосредственным руководством товарища Сталина.

Сталинское руководство обусловило правильное сочетание задач строительства социалистического народного хозяйства с интересами укрепления обороноспособности Советского Союза. На основе гран-

диозных успехов сталинских пятилеток была создана мощная индустриальная база, обеспечившая возможность непрерывного снабжения армии в случае войны современной совершенной техникой в массовом количестве.

Товарищ Сталин внимательно следил за развитием артиллерии, авиации, танкостроения, проявлял постоянную заботу о кадрах для армии и помогал их выращивать. Исключительное внимание уделял товарищ Сталин политико-моральному укреплению всего личного состава Вооруженных Сил и воспитанию его в духе высокого советского патриотизма.

Во время Великой Отечественной войны Советская Армия благодаря заботам товарища Сталина и его руководству была вооружена первоклассной современной техникой, имела самую передовую сталинскую военную науку, опиралась на мощный советский тыл, была крепко сплочена вокруг партии Ленина—Сталина и воодушевлена высокими благородными идеями советского патриотизма.

В суровые годы Великой Отечественной войны, когда смертельная опасность нависла над Советской страной, товарищ Сталин принял на себя Верховное Главнокомандование всеми Вооруженными Силами Советского Союза и с невиданным еще в мире гениальным искусством руководил боевыми операциями. Величайшие победы Советской Армии под Москвой, Сталинградом, Курском, на Днепре, в Белоруссии и за Вислой, под Яссами, Будапештом и Берлином одухотворены творческим размахом, смелым дерзанием и новаторством сталинского полководческого искусства. Товарищ Сталин выдвинул и воспитал новые кадры замечательных полководцев, которые победоносно осуществляли на полях сражений сталинские боевые задачи.

В ожесточенной борьбе с самым хищным и сильным врагом—германским фашизмом—мудрое руководство партии большевиков во главе с товарищем Сталиным обеспечило победу советскому народу. Руководимая товарищем Сталиным Советская Армия, опираясь на прочный тыл и всенародную под-

держку советского общества, разгромила немецких фашистов, изгнала их из пределов советской земли. Под руководством Сталина армия страны социализма понесла мощь и славу советского оружия за рубежи нашей Родины, освободила народы и цивилизацию Европы от ига фашистов и продемонстрировала всему миру силу и могущество социалистического государства.

Историческая победа, одержанная Советской Армией под руководством товарища Сталина над фашистской Германией и затем над империалистической Японией, еще более возвеличила славу нашей социалистической Родины, показала неизмеримое превосходство социалистического строя над капиталистическим.

Дважды за короткий исторический срок империалисты пытались сокрушить советское государство и оба раза потерпели поражение. Дважды Советские Вооруженные Силы под водительством своего любимого вождя разбивали наголову интервентов. В борьбе против реакционных сил Англии, Франции, США, Германии, Японии Советская Армия отстояла свободу и независимость социалистической Родины.

Сейчас империалисты во главе с правящими кругами США и Англии опять ведут подготовку новой войны. Советский Союз неизменно ведет борьбу за мир, отстаивает дело мира, но не боится угроз. «Пусть неистовствуют обреченные историей... Мы уверенно идем под руководством нашего гениального учителя и вождя товарища Сталина навстречу завтрашнему дню. Мы твердо знаем: победа социализма и демократии во всем мире неизбежна» (Т. М. Маленков).

Советские вооруженные силы, охраняя мирное строительство Советского Союза, продолжают непрерывно повышать свое мастерство, укреплять свою боеспособность. Советский народ хорошо знает, что его армия, опирающаяся на непрерывно крепнущий тыл, вооруженная сталинской военной наукой, под водительством своего гениального вождя несокрушима.

Полковник А. Кадишев,  
кандидат военных наук.

Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок молока государственным колхозами Георгиевского района

Решение Исполнительного Комитета Ставропольского Краевого Совета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 19 ноября 1949 года, Исполком Краевого Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Утвердить на 1950—1951 г. г. следующие дифференцированные нормы обязательных поставок молока государству колхозами с каждого гектара закрепленной за ними земельной площади (пашня, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), по группам колхозов Георгиевского района:

Группы колхозов	Нормы в литрах	
	1950 г.	1951 г.
I группа	14,5	16,3
II группа	11,3	16,3
В среднем по району	12,4	16,3

2. Отнести колхозы Георгиевского района на 1950 г. к группам обязательных поставок молока государству:

Наименование колхозов

I-я ГРУППА		Наименование сельсоветов
„Путь Ленина“	им. Сталина	г. Георгиевск
им. Максима Горького	им. 8-е Марта	г. Георгиевск
им. Кагановича	„Великий перелом“	Краснокумский
„Красный садовод“	им. Шаумяна	Георгиевский
		Шаумяновский

II-я ГРУППА		Наименование сельсоветов
им. Коминтерна	„Красная заря“	Георгиевский
им. Молотова	„Красное знамя“	Георгиевский
им. Буденного	им. Ленина	Шаумяновский
„Маяк социализма“	„Комсомолец“	Незлобненский
„Большевик“	им. Кирова	Незлобненский
		Лысогорский
		Лысогорский
		Уружский
		Уружский

3. Утвержденные нормы обязательных поставок молока государству на 1951 год применять ко всем колхозам Георгиевского района.

4. Обязать Исполком Георгиевского райсовета депутатов трудящихся в соответствии с утвержденными настоящим решением нормами группам колхозов, опубликовать в районной печати нормы обязательных поставок молока государству поименно по каждому колхозу.

5. Воспретить исполкому Георгиевского райсовета депутатов трудящихся и заготовительным организациям переводить колхозы из одной группы в другую без разрешения Совета Министров СССР, а также налагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, выходящие установленные настоящим решением для них погектарные нормы.

6. Считать утратившим силу с 1 января 1950 г. решение полкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 13 марта 1948 года.

Председатель Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся А. БАРАНО

Секретарь Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся В. БОЧАРОВ

## Стрелковые состязания учащихся

Районный комитет ДОСАРМ провел стрелковые состязания учащихся десяти школ района.

Первое место заняли юные стрелки мужской средней школы № 1. Команда в составе 5 человек (тренер—инструктор ДОСАРМ т. Саркисов) выбила 228 очков из 300 возможных. Наилучший результат показал ученик 10 класса А. Золотарев. Он выбил 47 оч-

ков из 50. Ученики Н. Григорьев и В. Капкин выбили по 45 очков, Л. Меньшов—46 из 50 возможных.

Второе место присуждено команде стрелков Незлобненской школы № 12 (тренер т. Малютин). Ученики выбили 215 очков из 300 возможных.

На третьем месте—стрелки милометней школы № 9. Их результат—210 очков из 300 возможных. С Морозов

## Второй конкурс силачей

В воскресенье, 11 декабря, в клубе спортивного общества «Спартак» проведен 2-й районный конкурс силачей.

В подвиги тяжестей приняло участие 18 человек. Первое место заняла команда общества «Спартак»—685 очков, второе место—«Урожай» (техникум механизации сельского хозяйства)—381 очко. Личные первые места по весовым категориям заняли спартаковцы С. Арутюнов (полулегкий вес), С. Нурбекян (легкий вес),

С. Аюпян (средний вес), А. Вик «Урожай» Г. Бачурян (тяжелый вес).

Наилучший результат по вытаскиванию двуххудовых гирь показал В. Моргунов (ремесленное учреждение № 4). Одной рукой двуххудовик он выбросил 25 раз.

Все занявшие первые места в конкурсе силачей награждены грамотами и ценными подарками.

В. Волошин  
председатель районного комитета физкультуры и спорта

## ИЗВЕЩЕНИЯ

13 декабря, в 6 часов вечера в партийном кабинете состоится семинар руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

15 декабря, в 6 часов вечера в партийном кабинете состоится семинар

нар руководителей политшкол и кружков по изучению биографии товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Ответственный редактор Л. ЗИНКИ

От нарсуда 2-го участка. Радионина Елена Федоровна, проживающая в г. Георгиевске, по улице Арсенальной, 8, возбуждает дело о расторжении брака с Родионом Степановичем Фатеевичем, проживающим в г. Георгиевске, по улице Лермонтовской, 58.

От нарсуда 3-го участка. Гусаров Степан Андреевич, проживающий в 2-м отделении совхоза «Комсомолец» Георгиевского района, возбуждает дело о расторжении брака с Гусаровой Марией Павловной, проживающей там же, на центральной улице, 66.

## Дела и будни учителей станицы Незлобной

За последнее время заметно оживилась культурно-массовая и политико-воспитательная работа в станице Незлобной. В этой работе деятельное участие принимает станичная интеллигенция, главным образом учителя школ.

Клуб станичного Совета депутатов трудящихся становится центром работы с массами. Его видными активистами стали учителя. Пробой их сил был вечер, посвященный всенародному празднику—Дню Сталинской Конституции. Директор школы тов. Дортгольц сделал доклад о Конституции страны победившего социализма. Доклад с большим вниманием прослушали сотни колхозников и колхозниц и особенно молодежь станицы.

Коллектив учителей средней школы выступил с большим праздничным концертом. Двадцать участников вечера самодеятельности исполнили многие песни советских композиторов. Учителя семилетней

□ □  
Н. БОГДАНОВ,  
учитель.

□ □  
школы поставили пьесу «Юность отцов». Всего в этом вечере приняло участие 40 человек. Дружные аплодисменты всех присутствовавших в зрительном зале клуба были лучшим выражением восхищения и благодарности за хороший концерт.

Во всех школах станицы идет большая подготовка к 70-летию со дня рождения нашего дорогого и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина. Учителя проводят беседы о товарище Сталине. Учащиеся школ изучают биографию Иосифа Виссарионовича. Готовится вечер, посвященный знаменательной и дорогой дате.

Большую помощь нам, учителям, оказывает партийная организация. В школах организованы кружки, где учителя изучают марксистско-

ленинскую теорию. При школе № 13 работает кружок по изучению биографии Владимира Ильича Ленина. Проведено уже несколько занятий. Одновременно с биографией изучаются первоисточники—труды В. И. Ленина. Сейчас слушатели кружка работают над сочинением Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?»

Некоторые учителя изучают теорию марксизма—ленинизма самостоятельно.

Улучшилась у нас и внутришкольная работа. В течение последних дней проведены заседания педагогических советов, на которых изучался приказ Министерства просвещения о коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Учителя прилагают сейчас все силы к тому, чтобы первое полугодие учебного года закончить с высокими показателями успеваемости.